

直飞
带货

海南迎来荔枝季，海航多举措为海南特色农产品打通航空物流通道 40余架次宽体机专运荔枝

本报海口5月10日讯（记者邵长春 通讯员张媛 廉中伟）5月10日中午，海航集团旗下海南航空HU7281、HU7119两架波音787宽体机腹舱载满海南“明星”农产品——妃子笑荔枝，从海口起飞，分别飞往北京与上海。未来一个月内，海航将采取超常规措施，计划投入40余架次宽体机运输海南荔枝。

直播
带货

湖南卫视主持人、淘宝主播推介海口火山荔枝 5000多份荔枝上架“秒光”

本报海口5月10日讯（记者计思佳）5月8日晚，海口火山荔枝直播专场第二场开播。这次直播，邀请了湖南卫视主持人李锐、刘烨，淘宝主播大英子LOVE及海口市农业农村局局长陈芳为海口火山荔枝推介、带货。此次直播观看人数超110万，5000多份荔枝上架后被“秒光”。

“新鲜荔枝，越吃越上瘾……”直播期间，李锐对海口火山荔枝赞不绝

立夏刚过，受疫情影响，市场运力明显下降，货运网络通达性削弱，海南荔枝等农产品运输与销售面临较大压力。为解决海南荔枝运输难题，海航积极加强航空货运运力配置，计划近期在海南陆续投放40余架次宽体机，以波音787、空客330机型为主，运力是窄体机的3-4倍，单趟货量可达20余吨。该批飞机将重点

执飞海口、三亚出港直飞北京、杭州、上海等地的航线，实现“直飞带货”，为海南特色农产品打通航空物流通道。

据悉，为最大程度减少疫情对荔枝产销带来的不利影响，海航货运与荔枝果商、电商平台建立有效沟通机制，同时与海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场联动，梳理优化货物运输流程，提高运输效率，提前做好运

输方案，打通产业堵点，合力促进航空物流链畅通。

荔枝果商王先生表示，借助海航高效便捷的货运网络、高品质的物流服务，荔枝的滞销问题能够得以缓解，“荔枝对保鲜、时效的要求高，海航飞机货舱全程保持恒温，仅需2-3小时就能将荔枝送达上海、北京，有力地提升了海南荔枝在全国的竞争力。”

口，品尝了一个又一个，用行动为火山荔枝“带货”。“海口火山荔枝产地位于‘黄金纬度’，种植历史悠久，所以想吃纯正的荔枝，一定要尝尝海口火山荔枝。”李锐坦言，为海口火山荔枝代言、推介，特别有底气、有信心。

“海口火山荔枝绿色、健康，可以安心下单，放心品尝。”刘烨说，身为海口火山荔枝的推介官，她是荔枝的忠实粉丝，每到荔枝上市季节，一定

会买些尝鲜。在5月4日的“海口火山荔枝淘宝直播专场”活动中，她也下单购买了海口火山荔枝。

在各位主播的卖力吆喝下，海口火山荔枝销售火热。直播现场，5斤鲜果59.9元包邮的购买链接上架后，各地的消费者立即下单抢购。“今晚共上架了5次购买链接，每次上架约1000份，5次都被买家秒光。”看到这么好的“战果”，海口青农创业园负责

人黄时京对今年的荔枝销量充满信心。

盐水荔枝、冰冻荔枝、荔枝水果茶、荔枝清补凉……直播期间，黄时京还为网友们“解锁”了荔枝的多种新奇吃法，讲解了食用荔枝不上火的“诀窍”，并现场教学制作火山老盐荔枝饮品，收获了各地网友的好评。

“直播带货不仅带来了‘流量’，提升了海口火山荔枝的知名度，更为

农户带来实实在在的订单。”海口市农业农村局相关负责人表示，线上与线下营销齐头并进是今年海口火山荔枝的一大亮点。5月份，海口将陆续举办近50场火山荔枝推介直播。5月20日，海口还将举办“中国十大好吃荔枝品牌”品鉴会活动，为荔枝种植户、采购商、科研人员等打造一个交流的平台，同时也是海口火山荔枝产销对接的平台。

省群艺馆今起有序恢复场馆开放

本报海口5月10日讯（记者赵优）海南日报记者5月9日从海南省群艺馆获悉，在严格做好疫情防控工作的前提下，该馆将于5月11日起有序逐步恢复场馆开放及公益性免费培训班。

据介绍，省群艺馆恢复开放的场馆为舞蹈教室、多媒体教室、美术厅和数字文化馆体验区。开课的培训班有形体舞蹈养生班、圆梦艺术团、舞台表演舞蹈班、瑜伽班、模特班、语言艺术班、国画班、书法班等，但受疫情影响，原春季班报名的学员延至夏季班学习，夏季班不再招收新生。太极拳班、合唱班、各类少儿班暂不开课，继续线上课堂教学，开课时间视疫情情况而定。为确保人员安全，人数较多班级设小班授课，每班人数10-20人，人员之间保持一定间隔。

省群艺馆相关负责人表示，因疫情未完全解除，为做好防控工作，老师、学员来馆前先在家自测体温，做好个人防护。所有老师、学员必须佩戴口罩来馆，接受体温检测。学员凭身份证核对名单信息正确无误，签署《健康承诺书》，方可搭乘观光电梯进入教室。

省考试局发布公告 高中学业水平合格性考试 语数英三科考试6月6日进行

本报海口5月10日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）近日，海南省考试局发布公告：2020年海南省普通高中学业水平合格性考试语文、数学、外语3个科目的考试将于6月6日进行。

此次考试全省只设海南华侨中学一个考点（地址：海口市海秀中路59号），请考生携带本人身份证和准考证准时赴考。

省调控办提醒： 5月26日前到期小客车 指标需及时办理注册

本报海口5月10日讯（记者良子 特约记者周平虎）5月10日，海南日报记者从省小客车保有量调控领导小组办公室获悉，因防控疫情工作需要，2020年2月2日省小客车调控办发布通告决定延长逾期的小客车指标使用期至2020年5月26日。5月26日后，所有逾期未使用的小客车指标将视为放弃指标，且自有效期届满次日起，三年内不得申请增量指标。逾期未使用被取消的指标，省小客车调控办下一步将结合实际调剂配置。

“海南好物节”直播活动 决赛举行 直播观看人数超120万人次

本报海口5月10日讯（记者罗霞 通讯员李学锋）5月9日晚，由省商务厅、共青团海南省委联合主办的“海南好物节”直播活动在抖音平台举行决赛，我省20家企业带着特色产品比拼直播带货，当晚直播观看人数超过120万人次，线上线下销售额200余万元。

在直播中，参与直播的企业带来了热带水果、珍珠、沉香、黎锦、蜂蜜、粽子、咖啡等众多海南特色产品。主播们在介绍产品特点的同时，还与观众积极互动，吸引了不少观众下单购买产品。

据了解，本届“海南好物节”自4月26日启动报名以来，得到省内各特色品牌企业的广泛支持，共有77家企业参与活动，拍摄了213个抖音作品，好物节话题观看人数超过410万人次。经过首轮初赛筛选，海南酷铺日月贸易有限公司等20家企业脱颖而出，进入决赛环节。

在决赛中，“海南好物节”活动组织专业观众和专家，根据直播时间内各企业直播间的销量、观看人数和打赏数量等数据进行评审，最终评选出最佳销量奖、最佳人气奖、最佳创新奖。

气焰嚣张拒不执行法院判决 送拘途中“老赖”还钱

本报海口5月10日讯（记者邓海宁 通讯员李轩）近日，海口市琼山区人民法院受理的一起强制执行案件遭到被执行人嚣张挑衅，该案被执行人声称其就算有财产也拒不履行法院生效判决。面对被执行人的嚣张气焰，执行法官当即申请签发拘留证，送拘途中，被执行人迫于压力，归还全部案款，该案也执行完毕。

据了解，申请执行人陈某与被执行人吴某纠纷一案，执行依据于今年4月6日发生法律效力，申请执行人于4月23日向琼山法院申请强制执行。该案立案执行后，琼山法院立即向吴某发出执行通知书，责令其向申请执行人支付医疗费、误工费、护理费等共计1.3万余元，但吴某拒不履行。

5月6日，执行法官再次致电吴某敦促其履行该案案款，不料吴某却回话：“我现在能借上钱也不还，等月底再说吧，要拘留就来吧，我在家里等你们。”30分钟后，琼山法院执行法官以及两名法警敲开了吴某的家门，在对其拘回法院进行释法说理后，吴某仍拒不履行，执行法官当即决定将其押解进行核酸检测和体检后送拘。吴某面对拘留的压力，在前往医院体检的路上表示愿意偿还全部案款。

执行法官对吴某规避执行、抗拒执行的行为进行训诫后，陪同其将案款转至琼山法院案款专户，至此该案执行完毕。



5月10日上午，海口市琼山区红旗镇墨桥村内喜气洋洋，该村福稻生态米种植基地内5500亩水稻开镰。轰鸣的收割机穿梭在田洋中，一车车金黄稻谷运抵晒谷场，村内弥漫着水稻的香味。为庆祝水稻丰收，海口市琼山区首届福稻节在种植基地举行，多家线上销售平台的工作人员架设起直播设备，在田埂头直播大卖稻米。该基地种植的水稻品种为“特优7118”，通过“水旱旱”模式开展高标准水稻轮耕种植，年综合亩产值可达5600元以上。

文/本报记者 张期望 通讯员 许晶亮 图/本报记者 张期望

农发行海南省分行贷款支持建设扶贫项目，将渔业养殖与光伏发电相结合 “渔光互补”点亮新生活

决战决胜脱贫攻坚

本报营根5月10日电（记者王培琳 通讯员郑青）5月10日，走进琼中黎族苗族自治县湾岭大平村，一番新景象映入眼帘：鱼塘水面上都架起了一排排具有太阳能发电功能的光伏板。这正是农发行海南省分行贷款6000万元支持建设的琼中湾岭“渔光互补”光伏发电扶贫项目。

该项目所采用的“渔光互补”模

式，充分考虑了大平村当地多水湿地、多山塘、日照时间长的特点，将渔业养殖与光伏发电相结合，在鱼塘水面上方架设光伏板阵列，利用光伏阵列遮挡以减少水蒸发，涵养水、草、降低水温，从而有利于渔业生产，形成“上可发电、下可养鱼”的发电新模式。

据悉，该项目是琼中“一水两用”发展示范项目，经省发改委统筹筛选，纳入海南省普通光伏电站名单，是响应国家可再生能源发展“十三五”规

划实施的重要建设项目之一。

农发行海南省分行对项目承建单位——联合能源公司提供6000万元贷款支持。在农发行政策性金融引导下，该项目将贫困群众自身发展脱贫与合作社带动脱贫有机结合，长期租用当地几家果园合作社现有的标准化鱼塘和休闲观光设施，为合作社的生产提供技术支持和生产管理，带动贫困户增收，同时在该地区发展渔业、旅游观光周边服务业，增加就业岗位。

目前大平村已完成发电站基础建设，实现部分发电，将电并网到海南电网公司进行销售，每月均有稳定的售电收入。同时，项目正在落实配套旅游基础设施，建成后将成为清洁能源发电、现代渔业养殖、休闲观光农业相结合的综合利用项目。

据介绍，该项目采取边建设边经营的模式，2019年度全年累计提供清洁能源电能2142.21万千瓦时，有效缓解地方电网的供需矛盾，促进地区经济可持续发展。

定安加快建设医联体，提升医疗服务水平 “联姻”省医院 借“智”医大病

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 程守满

“手术后舒服多了，感谢省里来的专家，感谢县医院的医生护士！”近日，在定安县雷鸣镇龙梅村，74岁的王大爷正在家中休养，此前他在定安县人民医院成功接受了腹腔镜下直肠癌根治术。

半年前，王大爷如厕时反复出现便血症状，但因没有疼痛感，就没当回事。前不久，他因腹部疼痛感明显，到定安县人民医院就医，被诊断患直肠癌。

王大爷能在“家门口”接受手术治疗，得益于去年8月海南省人民医

院与定安县人民医院签订医联体合作协议。正是这场省级医院与县级医院的“联姻”，让定安百姓“大病不出县”的愿景得以逐步变成现实。

“建设医联体以来，省医院在学科建设、人才培养、运营管理等方面提供了帮扶，显著提升了我院的医疗服务水平。”王广积介绍，定安县人民医院的医生在省人民医院医疗专家“传帮带”的基础上，已成功实施了膝关节单瓣置换术、腹腔镜下直肠癌手术、一期双侧膝关节置换术、骨肿瘤刮除骨水泥填塞及内固定术、肩关节置换术。

置换术、桡骨小头置换术等首例手术，为当地病患带来了福音。

“这些新技术的实施，填补了定安医疗技术领域的多项空白，让定安县人民医院的专科优势得到显现，群众看病的满意度不断提高。”定安县副县长陈勇说，下一步，定安县各相关职能部门将提供配套服务，加快医联体建设步伐。同时，建立完善分级诊疗、双向转诊制度，推动优质医疗资源下沉，逐步解决群众看病难、看病贵问题。

（本报定城5月10日电）